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1. {1,0 pt} Dadas as premissas ((t Au) — (7s)), (=(tAu) = (gAPp)), (-qV —p)
e s. Prove que F (falso). Justifique cada passo de prova com uma equagao
ou regra de inferéncia em anexo. A tunica excegao a esta regra é o uso de
comutatividade e associatividade. Ou seja, as equagoes (10), (11), (12) e (13)
podem ser usadas simultaneamente em 1 passo de prova.

Resposta:
1. =(tAu) = (gAp) [Premissa]
2. 2qV -p [Premissa]
3. 2(gA\p) [16 em (2)]
4. == (t Au) [38 em (1) e (3)]
5.t Au 9 em (4)]
6. (t Au) — (—s) [Premissa]
7. s [37 em (5) e (6)]
8. s [Premissa]
9. s A s [43 em (7) e (8)]
10. F 21 em (9)]

2. {1,0 pt} Prove que (AU B)N A) = (B — A). Justifique cada passo de prova
com uma equacao ou regra de inferéncia em anexo. A Unica excegao a esta
regra é o uso de comutatividade e associatividade. Ou seja, as equagoes (10),
(11), (12), (13), (73), (74), (75) e (76) podem ser usadas simultaneamente em
1 passo de prova.

Resposta:

(AUB)NA

={z|[(@e(AUB) A (€A} [59]
={z|(zecA)V(reB)A(reA)} [57]
={z|(zecAV(reB)A(r¢A)} [65]
={z|((x€e AV (z € B))A—-(x € A)} [46]
={z| (-(zeAAN(xeA))V (-(re A A(xeB))} [11,15]
={z|FV(-(zr€e AN (xe€B))} [11,21]
={z|-(r€A)AN(xe€B)} [11,4]
=B-A [11,64]



T=-F
-T=F
pAT=p
pVE=0p
pVT=T
pANF=F
pVP=Dp
PAP=D
=(-p)=p
pVqg=qVp
PAG=qADp
(pvg)Vr=pV(gVr)
(pAgAT=pA(gAT)
pV@gAT)=(@PVgA(PVrT)
pA(@Vr)=(@AgV(pAT)
~(pAg)=-pVq
~(pVg)=-pA—q
pV(pAg =p
pAN(PVq =p
pV-p=T
pA-p=F
p—=q=-pVyq
p—q=-qg— P
pVg=-p—q
pPAg=-(p— —q)
-(p—=q =pAN—q

P=gNpP—=r)=p—=(¢AT)
(p—=r)A(g—=r)=(Vg —r
P—=q@VpP—r)=p—I(q¢Vr)
(p—=>r)V(g—=r)=(pAq) —r

perqg={@—9N(q—Dp)
P q=p g

pea=p@Aq)V(pA-g)
(peg)=p e g
—3JxP(z) = Vz—-P(z)
—VaP(z) = Jz—P(z)
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a¢ A=—(a€A)
{r|zeA}=A
Pla)=ae{z | P(x)}
(A=B)=Vz(x € A+ x € B)
(ACB)=Vz(x € A— x € B)
(ACB) = VYe(z€eA—ze€B)A
Jrx(zxe BAx ¢ A)

0 C S, para todo S
0={xz|F}
zreP=F

S C S, para todo S

AxD)=0DxA) =0

AUB={z|z€ AV x€ B}

(xe AV zeB) = (xe (AUB))
ANB={z|(x € A)A(x € B)}
(reA NzeB) = (xe(ANB))
|[AUB|=|A|+|B|-|ANB
A-B={z|z€A AN z¢ B}
(xeAANzé¢B) = (xe(A-B))

A={zx|x¢ A}
(x¢4) = (xed)
AUD=A
ANU=A
AUU =U
AND=10
AUA=A
ANA=A
(A)=A
AUB=BUA
ANB=BnNnA

AU(BUC)=(AuB)UC
ANn(BNC)=(AnB)NC
AN(BUC)=(ANB)U(ANC)
AU(BNC)=(AUB)N(AUC)
AUB=




